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３６＋５９＋４８ 

次の計算をしよう。 

数が３つになっても縦に書く方法で計算できるよ。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

数が３つになっても，

ｕ のところから計算 

していけばいいんだね。 

３ ６ 
５ ９ 
４ ８ 

   c d u 

＋ 

３６ 
５９ 
４８ 

   c d u 

＋ 

ｄ の数は，ｕ から移る数を忘れないように計算しよう。 

３６＋５９＋４８ 

６＋９＋８＝２ ３ 
２＋３＋５＋４＝１ ４ 

ｕ から移す

数は，２に

なったよ。ｄ 

は，４つの数

をたすんだね。 



2 

T20_S06 

２５４＋７８＋３４９ 

次の計算をしよう。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

２ ５ ４ 
 ７ ８ 
３ ４ ９ 

   c d u 

＋ 

２ ５ ４ 
 ７ ８ 
３ ４ ９ 

   c d u 

＋ 

ｃ の数は，ｄ から移る数を忘れないように計算しよう。 

２５４＋７８＋３４９ 

１＋２＋３＝ ６ 

４＋８＋９＝２ １ 

７８は，ｃ のところ

の数がないから，ｄ 

と ｕ に書くんだね。 

ｄ から移す

数は，１ね。

ｃ は，３つ

の数をたすん

だね。 

２＋５＋７＋４＝ １ ８ 



例題  次の計算をしましょう。 

問題 次の計算をしましょう。 
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３６＋５９＋４８ ３６＋５９＋４８ 
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３ ６ 
５ ９ 
４ ８ ＋ 

② ４８＋９５＋２１ 

４ ８ 
９ ５ 
２ １ ＋ 

③ ６９＋２７＋１６ 

６ ９ 
２ ７ 
１ ６ ＋ 

３ ６ 
５ ９ 
４ ８ ＋ 

① ２３＋７８＋２５ 

２ ３ 
７ ８ 
２ ５ ＋ 

⑥ ５４＋１３８＋７４９ 

 ５ ４ 
１ ３ ８ 
７ ４ ９ ＋ 

⑤ ５７４＋１４７＋９５ 

５ ７ ４ 
１ ４ ７ 
 ９ ５ ＋ 

④ ７５＋６２３＋５４ 

 ７ ５ 
６ ２ ３ 
 ５ ４ ＋ 



⑨ ２７８＋３１＋１５４ 

２ ７ ８ 
 ３ １ 
１ ５ ４ ＋ 

問題 次の計算をしましょう。 
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⑧ ５８＋４３＋２８ 

５ ８ 
４ ３ 
２ ８ ＋ 

⑦ ９６＋４５＋３２ 

９ ６ 
４ ５ 
３ ２ ＋ 

⑫ ７８５＋５４６＋２９８ 

７ ８ ５ 
５ ４ ６ 
２ ９ ８ ＋ 

⑪ ５１４＋３２９＋１７８ 

５ １ ４ 
３ ２ ９ 
１ ７ ８ ＋ 

⑩ ７６３＋１８９＋７６ 

７ ６ ３ 
１ ８ ９ 
 ７ ６ ＋ 

⑮ １３５＋８２９＋３６４ 

１ ３ ５ 
８ ２ ９ 
３ ６ ４ ＋ 

⑭ ３２６＋８９９＋６５６ 

３ ２ ６ 
８ ９ ９ 
６ ５ ６ ＋ 

⑬ ３７１＋４３７＋６９３ 

３ ７ １ 
４ ３ ７ 
６ ９ ３ ＋ 



T20_S06 

３６＋５９＋４８ ３６＋５９＋４８ 
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＋ 

② ６７＋５４＋３８ 

＋ 

③ ８５＋７７＋５９ 

＋ 

＋ 

① ７３＋２８＋４１ 

＋ 

⑥ ２２６＋４０９＋１９５ 

＋ 

⑤ ２５３＋１６８＋３８５ 

＋ 

④ ２６１＋１８４＋４５７ 

＋ 

例題  次の計算をしましょう。「＋」も書きましょう。 

問題 次の計算をしましょう。「＋」も書きましょう。 



⑨ ３４６＋５６＋１２９ 

＋ 
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⑧ ８７＋５５＋４９ 

＋ 

⑦ ９６＋３９＋２８ 

＋ 

⑫ ３４８＋２７６＋１５８ 

＋ 

⑪ ５３７＋２５＋５８４ 

＋ 

⑩ ８５４＋９３＋３６８ 

＋ 

⑮ ５４６＋４３９＋１９６ 

＋ 

⑭ ９６２＋５８６＋７３９ 

＋ 

⑬ ８２５＋１４９＋１７８ 

＋ 

問題 次の計算をしましょう。「＋」も書きましょう。 


